

市领导到修水县走访慰问困难群众

本报讯(陈旭 记者包四华)1月22日,市政协副主席丁喜春到修水县走访慰问困难群众,并向他们致以新春问候和祝福。

在修水县全丰镇半坑村,丁喜春先后来到四户困难群众家中,每到一处都与他们亲切交流,详细询问家庭情况和身体状况,认真倾听他们在生活中存在的困难,并送上

慰问金和慰问物资。丁喜春鼓励他们要树立信心,克服困难,乐观生活,努力把日子过得更好。丁喜春要求,镇、村干部要用心用情用力帮助解决实际困难,加大帮扶力度,落实落细各项救助帮扶政策,让困难群众感受到党和政府的关心关怀,确保他们度过一个温暖祥和的春节。

优监管、提效能 九江海关精准施策助力石化企业保税航油“拓市场”

本报讯(李谷圣 金一琪 记者朱晓薇)春节期间,国际航班增多,保税航油的市场需求也随之增加,这直接给日益激烈的成品油市场带来了商业机遇,能否安全及时有序地让国际航班“喝饱”,直接决定了原油加工企业能不能抢到订单、开拓市场,也关系着游子回家的路是否畅通。

近日,在九江海关关员现场监管施封后,九江石化的一批保税航油经铁路发向郑州新郑国际机场,这是继鄂州花湖国际机场后,九江石化开拓的又一新市场。

该批保税航油共43节车,重2500吨,预计将于1天后抵达目的地。“继去年12月开通鄂州花湖国际机场供应线路后,在九江海关持续支持下又开通了郑州机场新市场,海关精准施策,为我们高附加值产品提质增效目标提供了有力支撑。”九江石化销售中心原油室主任朱绪光说。

保税航油是我国一项特殊的开放政策,指国家为执飞国际航线的航空公司提供免税油品供应。

航油成本是航空公司除飞机采购外最大的成本支出项目,加注保税航油可以大大节省航空公司的运营成本。

为支持九江石化保税航油业务开拓新市场,九江海关聚焦企业实际需求,提前与机场属地海关建立沟通渠道,主动开展安全督导,制定了详细的保税流转方案,便利了企业跨关区流转;为节省作业时长,九江海关还叠加“联合检验”“快检快放”等便利化措施,将现场检验时长压缩至原来的40%。2024年全年通过保税结转方式出口航空煤油7.7万吨,同比增长68.5%,企业节省周转资金2.73亿元。

下一步,九江海关还将进一步落实海关总署促进企业通关便利十六条措施,持续推进智慧海关建设和“智关强国”行动,助力市制造业“9610”工程产业链快速发展,继续深挖我市产业出口潜力,指导企业活用政策,促进跨境物流降本增效,助推九江高标准高质量建设长江经济带重要节点城市。

山上山下联动 做旺冬季旅游

本报讯(见习记者胡依倩 记者程静)春节前夕,一场庐山大雪飘然而至,带旺我市春节旅游市场。当前,不少市民游客纷纷前往庐山观冰赏雪,一览这独有的南国冬韵美景。

冬日庐山,沉浸在云雾烟岚之中,呈现出“千崖冰玉里,万峰水晶中”的壮阔美景。今年冬季,庐山风景区推出“江南冬韵·庐山雪境——庐山冰雪嘉年华”活动,设置小天池“冰雪小镇”和街心公园“牯岭小镇”打卡点,精心划分了多个赏雪区域,举办缤纷冰雪运动会、缤纷雪趣K歌会等多种活动,诚挚邀请大家“上庐山·趣玩雪”,助力九江庐山冰雪游品牌化发展。此外,还推出了2024年庐山冬季旅游消费产品及套餐,涵盖住宿、餐饮、游玩等方面,为游客提供了多样化的选择,激活文旅消费。

以庐山为重点,山上山下强势联动。赏庐山冰雪,体验银装素裹的人间仙境;泡养生温泉,静享精品民宿的悠然自在;观鄱湖候鸟,感受广袤水域的勃勃生机……跟

着冬季旅游精品线路之“赏雪篇”“观鸟篇”“康养篇”,市民游客可以共同感受九江的诗画美景。

据了解,为了迎接冰雪时节,我市文旅部门结合冬季主题,精心统筹全市文旅资源,推出“冰雪悦动向九江”系列产品,包括6大主题19条精品旅游线路,近40项特色活动,统筹全市13个县(市、区)以及百余景区(点)、宾馆、酒店,联合推出各类优惠政策,营造出温馨热情、宾至如归的待客环境。

市文广旅局工作人员介绍,去年以来,我市重点推出一季一主题的“追雪季”四季文旅品牌,整合全市文旅资源,精心打造旅游产品,同时在上海、南京、重庆、成都、厦门、福州等地开展了针对性推介,巩固重点城市客源市场,有效提升了“悠然庐山 诗画九江”品牌美誉度和知名度。

我市多部门联合对庐山周边“野导”重拳出击

本报讯(王斌 见习记者胡依倩 记者程静)春节期间,为确保庐山文化旅游市场安全稳定,严厉打击旅游市场违法违规行为,市文化市场综合执法支队联合濂溪区文广旅局、庐山综合执法处等部门对庐山北门周边旅游市场“野导”乱象进行高频次打击。

庐山北门周边野导问题是多年顽疾,严重扰乱旅游市场秩序,破坏庐山旅游品牌形象。为此,联合检查组密集走访旅游购物市场和经营业主,多次着便装进行暗访,并不定

期对市场进行突击检查。同时,执法人员向旅游从业者积极宣传《中华人民共和国旅游法》《导游人员管理条例》等法律法规,不断提高从业人员法治素养。通过线索摸排,成功查处了2起无证导游案件,对不法分子形成了有力震慑,切实维护了广大游客的合法权益,进一步提升了旅游市场的整体形象和信誉度。

下一步,联合检查组将持续对庐山周边重点区域进行全方位多角度不定期巡查,着力营造文明有序、安全放心的旅游市场环境。

永修县筑牢冬季森林“防火墙”

永修讯(宋新勤 特约记者郑文斌)入冬以来,永修县持续高温少雨天气,森林火险等级增高,为做好冬季森林防火工作,连日来,永修县坚持预防为主,全面排查隐患,严格落实防火责任,筑牢冬季森林“防火墙”。

永修县完善乡镇森林防火责任清单,建立县、乡、村、组四级“网格化”管理体系,将火源管控责任和措施落实到乡、村、组,落实到每一个进山入林卡口检查站点和每一名巡护员。

自进入森林防火橙色预警状态以来,永修县各乡镇加强值班值守,做好应急调度,护林员加强森林巡查,镇、村干部深入包干责任区督查,严格控制野外用火;县、乡两级派出工作组,深入村组检查督促,确保森林火灾防范和应急措

施落到实处。

为规范森林防火物资管理,永修县对森林防火物资进行盘点,掌握各类物资数量、质量和存储情况,对原有的消防车、灭火器具等进行调试和保养,对检查中发现的故障设备,及时安排维修,确保设备在需要时,能够正常使用。

此外,永修县广泛宣传森林防火知识,在林区行政村建立森林防火宣传点,向村民发放森林防火告知单,张贴宣传标语和悬挂横幅,特别是针对江上乡、三溪桥镇、云居山省级自然保护区等重点区域,利用微信、短信等媒介,加强森林防火防火宣传,增强群众森林防火安全意识,懂得识险、报险、避险、救援,最大限度消除森林火灾隐患,减少森林火灾发生。

欢天喜地过大年

紧盯“一老一小”开展“暖冬行动”

我市多措并举确保困难群众温馨过年

本报讯(黄纪铭 记者洪永林)春节临近,寒潮来袭,市民政局聚焦困难群众,瞄准“一老一小”,多措并举,积极开展“暖冬行动”,切实兜牢基本民生保障底线,确保20万低保对象、特困人员等困难群众温暖过冬、温馨过年。

我市提前下达2025年中央、省、市困难群众救助补助资金9.12亿元。提前将2月份低保金、特困供养金在春节前足额发放到位,共发放低保、特困供养金1.06亿元,惠及19万困难群众。主动协调配合市发改委落实市区困

难群众春节价格补贴机制,为4818名城市低保、特困人员每人增发500元春节价格补贴,共计240.9万元。这一做法延续了21年。永修县从2017年起,连续9年在春节期间为低保对象增发一个月低保金,今年为2684名低保对象发放低保金205.88万元。持续做好低收入人口动态监测预警和常态化救助帮扶工作。深入开展困难群体摸底排查,利用“网格化”管理模式,瞄准“一老一小”、重病重残、失业人员等困难群体,逐户摸底排查,实行动态监测预警,通过线

上线下核对识别,及时将符合条件的纳入救助范围。加强对分散供养特困人员等特殊群体的探视巡访,帮助解决其生活困难和服务需求,确保寒冬期间特殊困难群体照护服务不断档。同时加大临时救助力度,全面落实乡镇(街道)临时救助备用金制度,2025年已下达临时救助备用金464.7万元,充分发挥临时救助托底线、救急难作用。元旦以来实施临时救助1112人次,发放资金271.42万元。市本级通过主动发现和县级民政部门报送,1月份实施临时救助27人次,发

放资金29.22万元。

据悉,春节前夕,全市累计走访困难群众9113人次,发放慰问资金380.22万元,发放救助棉被1677套、食用油3667桶、大米3974袋、棉衣等御寒衣物422件。结合困难群众的实际需求,发放春联、挂历、猪肉、面条、牛奶等日常生活用品若干,切实把党和政府对困难群众的关心关怀送到千家万户,确保春节期间困难群众基本生活保障,持续推进分层分类社会救助“提质增效”,让民生福祉更有“温度”、百姓幸福更有“质感”。



浔城街头 年味浓

新春佳节,为美化城市环境,营造热烈、喜庆、祥和的节日氛围,连日来,我市中心城区各主要交通路口、休闲广场,精心布置了各式各样的新年景观小品和花卉,营造出了浓浓的节日氛围,让市区美了,年味浓了起来。

(本报记者 杨罗军 摄)

庐山机场“掌灯人”

本报记者 孔颖

夜晚的机场,从高空望去总是星星点点,灿若星河。这些灯光对乘客而言,是一番风景,但对飞机而言,却是安全起降的重要保障。这些灯叫助航灯,照亮的是每一架飞机起降的路。

“所有的助航灯里,最重要的是坡度灯,这4盏灯,飞行员从几公里外的高空都能看到,当飞行员看到这4盏坡度灯呈现出2红光2白光的时候,证明飞机与地面呈3度,适合飞机降落。一旦看到4盏灯全白光或者全红光时都不行,证明飞机角度不对。”徐立柱是庐山机场管理部灯光室主任,也是庐山机场的“掌灯人”。

行检查。查看灯具的发光情况是否正常,外部结构是否有破损,遇到松掉的螺丝得拧紧,脏了的灯光透镜也需要擦拭,确保每一盏灯都保持在最佳状态。平时,将所有的灯全部检查完毕,需要近一个小时。

也会遇到特别紧急的情况。1月21日,徐立柱和同事们通过监控系统观察到有一个灯光回路的绝缘电阻仅有10兆。正常来讲,一个灯光回路的绝缘电阻只需2兆就可以适配。但一般情况下,机场会将一个灯光回路的绝缘电阻控制在大于1000兆的区间,“这仅有10兆虽不影响飞行,但肯定有问题。”等到问题真的发生了,那就晚了。当天,徐立柱和同事们就开始了排查。一个灯光回路里,有52盏灯具。52个灯具具有52个灯箱,需要把所有的灯箱打开,用摇表挨个去检测绝缘电阻。这项工作从1月21日19时开始,持续到1月22日1时才结束。“查到了问题,就要解决,这样才能保证飞行安全。”

一一点亮,一级、二级、三级……直至五级。这天的能见度很低,需要开启至最高级才适航,“得一级一级往上调,这样才不会出现炸灯的风险。”从前,开灯用的是机械开关,如今,开灯都是用电脑一键操作,掌灯31年的徐立柱亲历了这一变化。“一九九几年的时候,我们骑着自行车在机场检查灯光,现在机场环境是越来越好了。”50分钟后,一架飞机从徐立柱头顶滑过,平稳降落。

今年春运期间,庐山机场航班计划起降392架次,预计旅客吞吐量37000人次,同比增长15%左右。航班量的攀升,意味着对掌灯人的要求更高。“干了这么多年,每每看到飞机平安起降,想到这些都与我们有一份联系,我就觉得很自豪。”掌灯,看似是一个小小的活儿,但每一架次飞机的平安起降,都离不开“掌灯人”的点亮,对徐立柱和同事们而言,更像是一个很大的使命。

机场的助航灯光看起来很美很梦幻,但远不止看上去的美,这份美丽的背后是万家灯火的安全。徐立柱介绍,机场助航灯包括滑行跑道灯、跑道边灯、跑道中线灯、跑道末端灯、入口灯、进近灯、坡度灯等,有的灯裸露在地面上,有的灯嵌在地下,大大小小、高高低低的助航灯光勾勒出跑道的形状。

在庐山机场约16.5万平方米的停机坪、联络道和跑道上,分布着587套灯具。每天8时,徐立柱和同事们都会从跑道的尽头开始,对灯具进行例行检查。



景区里过个旅游年

湖口讯(刘可 陈军)1月28日,除夕当天,天气晴暖。笔者走进石钟山景区,只见众多市民趁着假期闲暇时光,带着家人出游,欢度春节。市民及游客三五成群,穿行在青山绿水间,享受着节日的喜悦。

在景区门口,工作人员正在贴春联、挂灯笼。大家不时驻足停留,拍照留念,纷纷表达对家乡的祝福和新年

的美好愿景。

“我今天带着老婆、小孩,还有弟弟,以及几个老乡来石钟山逛变化。来到石钟山,感觉我们湖口变化蛮大,跟大城市相比,大广场、大停车场都差不多,感觉湖口这么多年发展得很快、很好。我作为湖口本地人,感到非常高兴和自豪。”市民崔路辉说。

游千年石钟,赏江湖两色。位于中国第一大淡水湖——鄱阳湖和中国第一大江——长江交汇处的湖口县,石钟山景区以其秀美的山水风光和深厚的文化底蕴,成为众多游客出游的首选目的地。

春节期间,景区推出购票送祈福带、祈福墙许心愿等活动,处处洋溢着喜气洋洋的节日氛围。

百件盆景闪亮登场 春节期间可来打卡

近日,九江乐天雅集迎新盆景展在濂溪区乐天胜境正式开幕,260余件各色品类的组合盆景闪亮登场。本次展览现场还特别设置了半成品展示区和销售区,涵盖了五针松、罗汉松、黑松、柳榆、雀舌黄杨等多个品种,让市民亲手体验栽种和制作盆景的乐趣,进一步增强了活动的互动性和体验感。据了解,此次活动持续到2月7日(正月初十),有兴趣的市民朋友可以前往观展。

(张理一 本报记者 蔡钦 摄)

